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a) li antevolori di A sono reali in quanto

A = At
. Applicano il tedera di Gershgorn

Ke ha centro 1 e soggio
.
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K =. - = Kn+ na cento 1+ 22 e zoggio 216)

Knis ha centa san a zopgio 121

si nota che K1C K2 ,
mentre

2+2 + 2(x) = (1+ 121)2z1 + 121 da ani abbao de

3i = (1+ 121)2
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In particolare nend2-12, ( -1126<Xi (1 + 121)?
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Possono natore ce la matica da ridune è della stesser

fora della motra intale . Rossono cundi applicare
un ragionamento inollettivo de ci porta ad offermar

de
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det Azdet L . det U = 1

Pote det A = 11 : %2 -... Xn = 1 =

n- 1
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Se 142 =t (1-k)-> Ji1 (1 + 11)
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coe gli auferdin
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sono tetti reali postri da cui In =a [p2-1)-

xiN
i= 1Allec) Mc(A) = 1 Ally . KÄll per h=t =041
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per =E eCA") - (2 (24) e(a) = (z)
=D

. Mc(t) = e(t) · ((A
+
) = a (
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Nel caso in cui non sifosse arruvai a dnostre de



Orin Piacen
evino potuto sfultr il fatto de Di > (1-121)

de cui

Max -Mal

i
Idi

Function y = prodotto (alfa , x)

n = length (x)

y = zeros (n .
1)

y(1)= X(x) + alfa * X(2);
beta = 1+ alfa * alfa

For =2in/

·y(r)= alfa * X(k+ ) + beta * X(n) + alfa * X(n+);
end

y (n) = al * X(n
-1) + beta * X(n),

end

Esercizio 2:

A =TI
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2) A è a predominanza diagonale se 1 x 12)

6) I primi e possi di Goss posso sempre esser

applicati e si arrie a

U=F] a e i sma hergere serse[
aundi = [ ]

c)La native di Gauss-Sendel risulta

= te I infolti
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ML] Net e regen

ecG= 22 da mi abbiamo convergenta se e solo

se 12k1-
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questo implica de glianta di Int da mi segue 1451 = 19/

e. pertanto e(5) = 121 - El metodo di Jacobsi

è quindi convergente se e solo se lak1-

e)

7xbii
Rii = 1

, aij = d del i = j + n j = 1 - -n

auj = a pr j = i+ i = 1 = d

ID

x = [b(i)-2x(r] i = 1.. ni + 1

X [blin-2 . x]

function knew = gs . Step (alfa , b, xold)

n2 = length (b)
If zem (n , 2) =0

error ('la dimension deve essere posi);
end

nan2/2; Xnewezeros (12, 1);
-

for i = 1:

Xnew (i) = b(i)-alfaxxold (itn);
Xnew (i+n) = b(i + n) - alfa * knew (i);

end
;


